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Corrigé de I'exercice 1

Développer et réduire les expressions suivantes.

A= (10x — 4)
A=(10z)* =2 x 10z x 4 + 42

A=1002%—-80z + 16

=Tz —-3)(-8x—7)
B =562+ (—492) + 242 + 21

B=-562>—25x+21

E=—(-10x+3)(-8z+6) —
E=—(802 4 (—60z) +
E=—(802%—84x +18) —
E=—-8022+ 84z — 18 — 4922 + 49

E=—-1292%+84x + 31

F=(zx+8?2+ (102 — 1)

(—242)+18) —
(49 22 — 49)

(dx—1)(4x+1)

C =
C=(4z)*—1?

C=162%>-1

= (3x—i—2)2

D
D=(3z)>+2x3xx2+22

D=922+122+4

(Tx+7)(Tx=T)

(T2)* =7

F=a2?42xzx8+8 4+ (102)* —2x 10z x 1 + 12

F=2>4+162+64+1002> — 20z + 1

F=1012> -4z +65

Corrigé de I'exercice 2

Factoriser les expressions suivantes.

A=—-09z—-6)(—4z—3)+ (—4z—3)
A=—-09x—6) (-4 —-3)+(—4z-3) x1
A=(—42-3)(— (92 —-6)+1)
A=(-42-3)(-9z+6+1)

A= (—4z—3)(-9z +7)

B=2>-49
B=2*-T7

B=(x+7)(z-7)

C=(-5z+2) 4z — 10)

+ (=5 x4 2)?

C=(-5z+2)(—z—38)

D=—(—2+3)9z+6)—
D=9z+6)(—(—z+3) -
D

D=92+6)x(—6x)

(—4z —3)* - 36
(—4z —3)* — 6
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C=(-5x+2)(4x—10-5x2+2)

(T2 —3) (97 + 6)
)
=0924+6)(r—3—-Tx+3)

(=42 —3+6)(—4z —3—6)
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(Bz—=3)(—(=7z+1)+3z+3)
Bz —3)(Tx —1+3x+3)

F=
E=(-42+3)(—4z-9) .

F=-0Bz-3)(-Tz+1)+92> -9
F=—@Bz—3)(=Tz+1)+(3z)* -3 F=@3z-3)(10z+2)
F=-3Bz-3)(-Tz+1)+ 3z —3) (32 +3)

Corrigé de I'exercice 3

On donne A = (z —9)? — (T2 +6) (z — 9).

»1. Développer et réduire A.
A= (z—97?—(Tx+6)(x—9)
A=2?—2xaxx9+9>— (T2 4+ (—632) + 6 + (—54))
A=2? 182+ 81 — (72> — 57z — 54)
A=2> 182 +81 — 72> +57x + 54

A=—62>+39z+ 135

»2. Factoriser A.
A= (z—97?—(Tx+6)(x—9)

A=(x=9)(z—9—(Tz+6))
A=(z—-9)(x—9—Tz—6)

A= (x—9)(—6z—15)

-5
»3. Calculer A pour z = W

-5
Nous savons que A = —622 + 39z + 135. Donc pour = = e :

A=—6 _5239 ~5) 4135
=6 x| —] +39x (| +

—-3x2 25 39 o x =1

A= 1
T “8xg Tix— X g T
. _75+ —390+1080
8 8 8
615
A=_—"
)

»4. Résoudre ’équation A = 0.
Nous savons que A = (z —9) (=62 — 15). Nous devons donc résoudre (z —9) (—6x — 15) = 0.
Un produit de facteurs est nul signifie qu'un des facteurs est nul. Donc :

r—9=0 ou —6x—15=0
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r=29 ou —6x =15

r=9 ou r=—

Les solutions de cette équation sont 9 et _T

Corrigé de I'exercice 4

Résoudre 'équation :

r+1 —92+8 8x -1
T 3 6

($+1)X3+(—9$+8)X4 (856—1)><2

4><3 3><4 - 6><2
3z+3—-36x+32 16z —2
374 ]
—33x+35=16x — 2

—33z - 162 =-2—-35
—49x = —37

3737
7197 19

37
La solution de cette équation est 9

Corrigé de I'exercice 5

6r — 6y = 54 (x1)

Résoudre le systéme d’équations suivant : { 9z + 5y _o97 (x3)

6r—6y=>54 et y=-3 donc:

j i 6z —6x(—3)=>54
{ 62 + 15y = —81 On ajoute les deux lignes x (—3)

67 —6y=6T+ 15y =54 — 81
Yy = —27 6x =54 —18

La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (6; —3).
6 x6—6 x (—3) =36+ 18 =54
—2 X645 x (=3)=—12—15 = —27

Vérification : {

Année 2013/2014 http://www.pyromaths.org


https://www.toupty.com

